

谭丕创主持召开水环境质量工作汇报会强调

全力守住柳州“水质冠军”金字招牌

〇〇全媒体记者 李俊

晚报讯 5月13日，自治区副主席，市委书记谭丕创主持召开水环境质量工作汇报会，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，按照中央、自治区关于生态环境保护工作部署要求，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说

话、让人民评价，树立全局观念，增强忧患意识，加强系统理念，坚持底线思维，全力守住柳州“水质冠军”金字招牌。

会上，谭丕创听取我市水环境质量及下一步工作措施等情况汇报。他指出，优良的水生态环境关系人民群众幸福生活，关系经济社会持续健康发展。全市各级各部门要切实扛起生态环境保

护政治责任，从细处着手、向实处发力，紧盯短板弱项和薄弱环节，坚决打好水污染防治攻坚战，全力提升水环境质量，以扎实作风、务实举措守护绿水青山、造福人民群众。

谭丕创强调，水质提升工作是一项系统工程。各县区、相关部门要系统治理、综合施策，大力推进入河排污口整治、河流

“清四乱”、畜禽养殖污染整治、城镇生活污水治理专项行动，抓重点、补短板、强弱项，推动源头控污、流域截污、河区治污“三管齐下”。要坚持一盘棋思想，凝聚合力、协调联动，全面排查整治涉水环境问题，坚持举一反三、标本兼治，常态化开展整治工作“回头看”，切实消除水污染隐患，牢牢守住生态安全

底线。要对标对表考核标准，学习借鉴其他地市成功治理经验，不断探索治理新思路、新方法、新举措，进一步提升水环境保护治理效能。要强化长治长效，组织成立攻坚小组，狠抓监测、监管、执法、保障机制建设，进一步拓宽绿水青山转化为金山银山的路径，努力实现生态效益、经济效益和社会效益相统一。

红火蚁进入活跃期 市民户外活动需小心

市园林部门开展科学灭杀、动态监测等防治行动

〇〇全媒体记者 陈粤
通讯员 刘畅

晚报讯 近日我市气温攀升，红火蚁进入活跃高峰期。红火蚁被列入“全球百种高危入侵物种”，其蚁穴常藏匿于田埂、绿化带及草坪。红火蚁体形虽小却极具攻击性，毒液可致人皮肤红肿、剧痛，严重者甚至引发过敏性休克，危及生命。为防范红火蚁危害市民生活，市园林部门在环江滨水大道、东堤游园等重点区域开展专项防治行动。

市绿化维护处工作人员采取科学灭杀、动态监测等方法，在发现蚁穴后迅速采用含药虫威成分的饵剂撒施及药剂灌巢处理，扑灭蚁群后持续跟踪监测。在环江滨水大道等人流密集区，同步实施“毒饵诱杀+环境清理”策略，清除杂草垃圾等滋生环境，并设立



工作人员撒药剂清理蚁穴。

警示标识提醒市民远离蚁丘。

市绿化维护管理处提醒广大市民游客，在公园绿地游玩时，要增强对红火蚁的防范意识，不要在疑似红火蚁发生区域，如荒地、绿化带、果园、公园、堤坝等植被丰富或潮湿

的地带长时间活动、停留，切勿接触疑似红火蚁蚁穴、蚁道和工蚁觅食活动处。若不慎被红火蚁叮蜇，务必及时就医。发现红火蚁相关情况，请及时联系相关部门，以便专业人员开展防控处置工作。

融水多条河流出现涨水过程

本轮强降雨将持续至19日 北部局地雨量或将超150毫米

〇〇全媒体记者 宋美玲

晚报讯 14日下午，市防汛抗旱指挥部办公室发布今年第三号暴雨防御警报，14日晚至19日，全市迎来一次强降雨和强对流天气。受强降雨影响，融水苗族自治县多条河流出现涨水过程。

市气象部门统计，受高空槽、低层切变线摆动影响，融水苗族自治县在14日7时至15日7时出现了中到大雨、局地暴雨到大暴雨。其他县区也出现小雨、局地中到大雨天气。其间，

融水苗族自治县发布暴雨橙色预警和雷电黄色预警，三江侗族自治县、鹿寨县发布雷电黄色预警。此次降雨过程的最大降雨量出现在融水苗族自治县安太乡，24小时降雨量达112.3毫米，最大1小时雨量为40.8毫米。

受强降雨影响，融水苗族自治县境内大沙河、洋洞河、洞头河、都郎河等河流出现1米左右的涨水过程，未超过警戒水位。柳州水文中心监测数据显示，15日8时，柳江柳州水文站水位为77.28米，流量1470立方米每秒。预计至今早8时，柳江柳

州水文站的最高水位保持在78.5米以下。

市防汛抗旱指挥部提醒，本轮强降雨还未结束。17日至18日，我市北部仍将有中到大雨、局地暴雨到大暴雨，并伴有7~8级雷暴大风等强对流天气。19日，全市将有中到大雨、局地暴雨，并伴有雷暴大风等强对流天气。本次强降雨过程持续时间长且降雨区较为集中，我市北部地区的局地雨量预计将超过150毫米，发生山洪和地质灾害气象风险较高，广大市民要加强防范，关注临近预报预警信息。

市疾控部门对重点行业开展职业卫生帮扶工作 筑牢劳动者健康防线

〇〇全媒体记者 罗妙

晚报讯 “长期接触粉尘如何预防尘肺？”“噪声环境下如何保护听力？”昨日，市疾病预防控制中心走进广西中烟工业有限责任公司，开展职业健康培训，提升职工职业病防治能力。

培训会上，该中心职业卫生监督管理科科长黄伟成通过真实案例，直观展示企业因忽视职业病防护造成的严重后果，讲解了粉尘、噪声、化学毒物等常见职业危害的防护要点。为强化学习效果，活动还通过视频演示，指导员工规范佩戴防尘口罩、防噪耳塞等防护用品。

“疑似职业病患者在诊断或医学观察期间，用人单

位能否解除劳动合同？”“不能！”互动问答环节气氛热烈。市疾控中心提醒广大劳动者，岗前、在岗和离岗时的职业健康体检至关重要，既是防范劳动纠纷的重要依据，更是劳动者维护健康权益的法律保障。

据了解，职业危害因素主要分为粉尘、化学物质、物理因素、放射性因素、生物因素及其他危害六大类。连日来，市疾控部门持续深入工业园区，针对重点行业开展职业卫生帮扶工作，通过实地走访、座谈交流、档案核查等方式，指导企业健全职业健康管理制度；结合粉尘噪声防控、心理健康管理等专题，助力构建企业及劳动者协同防护机制。

国际家庭日主题德育活动举行

普及正确方式方法 提升家庭教育能力

〇〇全媒体记者 李恒宜

晚报讯 今年的5月15日是第32个国际家庭日。13日上午，“家教伴成长，同心护未来”——“我是追梦人”之“家庭教育”篇主题德育活动走进广西（柳州分会场），在市图书馆报告厅举行。

活动现场，柳州市中级人民法院相关负责人、柳北区人民法院干警讲述了根据真实案例改编的法治故事，剖析了“长辈打骂育娃”“校园言语欺凌”“失依儿童”等问题，介绍我市两级法院

“法院+妇联+教育局+社工”的创新举措。通过温情司法、延伸司法服务等，有力推动“司法惩戒”与“教育矫治”并重的“依法带娃”。随后，现场播放《新华思政学堂》系列视频，展现家庭是人生的第一课堂，要注重家庭教育等理念。

心理专家现场开设专题课堂，以互动教学的形式为家长解答，并提出要做孩子学习成长“合伙人”的家庭教育思路，推广普及正确的家庭教育方式方法，提升家庭教育能力。